

# 下足“四功” 敬业崇军 原平退役军人事务局奏响创优服务“四部曲”

党建引领高站位，崇军服务谱华章。荣获国家发改委、财政部等四单位“节约型机关”表彰的山西省原平市退役军人事务局坚持以党建为统领与动力，着力推进退役军人事务领域治理体系、治理能力、服务水平高质量发展。具体以“建队伍、强体系、优服务、提能力”为有力抓手，全方位下足服务体系队伍建设功，下足双拥共建崇军职能功，下足就业安置架桥服务功，下足红色基地提质保护功。全市退役军人事务领域呈现出一派砥砺奋进、生机勃勃的新气象。去年被评为忻州市“文明单位”。

做强服务体系，下足队伍建设功夫。原平市退役军人事务局高举党建引领的大旗育人铸魂，通过“三会一课”、理论学悟、主题党日等活动，带领全员树立尊崇军人的职业情怀，激发起做好退役军人服务保障工作的强烈使命感与责任感，进一步建立健全乡镇（街道）和重点村（社区）的退役军人服务站，共有18个乡镇（街道）退役军人服务站和368个村级（社区）服务站，并大力开展业务培训，不断提升服务能力。特别是在临街便捷处，建起了退役军人服务中心，其服务大厅内设有接谈室、视频值班室、英模事迹展板、座椅、茶几、报刊架、雨伞架等，堪称退役军人的温馨之家，从而积极推进从“有”到“优”的服务提质工程上台阶。如在“建档立卡”工作中，大家深入基层，不辞劳苦，尽心尽力，做到不疏不漏，严谨到位，全市建档立卡退役军人在册登记并审核通过15161人。

精耕双拥共建，下足崇军职能功夫。一是慰问面对面。今年以来发放退役军人慰问信3.2万余份，直接慰问855名现役军人家属、36名困难退役军人家庭，并把慰问品送上家门，帮扶救助资金10万余元，同时慰问了8家驻原部队，慰问中特别注重做到有“慰”有“问”，随时了解慰问对象的生活情况与困难需求；二是立功送喜报。与原平市人武部共同为荣立二等功、三等功的现役军人家属登门祝贺，送上喜报，以热烈的仪式感，在社会上大造参军光荣、立功光荣的氛围；三是优抚全到位。分别为重点优抚对象3000余人发放抚恤补助与义务兵家庭优待金3000余万元；四是8月1日举办了“爱国拥军固我长城、双拥共建振兴原平”为主题的八一军民联欢晚会，进一步增强军民鱼水之情；五是举办了全市四名“最美退役军人”、两位“最美军嫂”、二个“最美拥军家庭”和两名“最美讲解员”表彰大会，在社会上营造了关心国防、尊崇军人的浓厚氛围。

抓实就业安置，下足架桥服务功夫。带着对退役、转业军人的尊崇关爱之情，千方百计当好退役、转业军人的“转业、就业、创业”服务工作。一是在转业安置上举行公开选岗会议，实行“提前选聘”与“积分选岗”相结合，使符合条件的19人分别安置到事业单位与企业单位工作，安置率、满意率均达100%；二是优化退役军人就业创业环境，与原平市税务局在泰宝科技公司成立退役军人服务站和退役军人就业创业税收服务站，旨在提升退役军人就业创业能力，拓宽就业渠道，并实行金融与税收优惠政策，引导帮助他们参加原平市举办的用工招聘会，同时积极举办退役军人适应性培训会，特别是对符合政策条件的19名退役军人进行了为期两天的上岗前适应性培训，此外大力鼓励引导民营企业为退役军人提供就业岗位，现已安排20余名就业人员。

珍惜红色阵地，下足提质保护功夫。投资280万元左右实施了原平市烈士陵园提质改造工程：拆除改建了500平方米左右的展厅，新建了门卫接待室，院内铺设了火烧板石材2880平方米，门外停车位共铺设面包砖、植草砖658平方米，路沿石385平方米，新植松树、柏树、杉树、银杏树358棵，绿篱158平方米，草坪428平方米，提高了绿化标准。整个烈士陵园整洁宽敞，庄重肃穆，环境雅静，昔日旧貌换新颜，革命先烈有了一个理想的安魂之所，在全社会形成弘扬英烈精神、赓续红色血脉的浓厚氛围。

（贾宣生）



资料图片



资料图片



资料图片



资料图片